
 ردیف سوالات پاسخ

 شود؟کدام دسته از افراد زیر، بیکار محسوب می ۲

 دارزنان خانه  (4                سال جویای کار 15افراد بالاتر از ( 3                      بازنشستگان( 2             آموزان و دانشجویان دانش( 1
1 

 است؟ نادرست درباره جمعیت فعال، کدام گرینه ۲

 سال در سن کار که شاغل و بیکار نیستند، جمعیت فعال هستند  15افراد بالای ( 2           افرادی هستند که یا مشغول کارند یا دنبال کارند( 1

 آموزان در زمره جمعیت فعال نیستنددانشجویان و دانش  (4                   آیداز جمع افراد شاغل و بیکار به دست می( 3

۲ 

 ترین شاخص ارزیابی وضعیت اشتغال کشور، ............ است. اساسی ۲

 نرخ رشد تولید داخلی (4                            نرخ رشد جمعیت( 3                              نرخ بیکاری( 2                             نرخ تورم( 1
3 

 گویند؟در بازار کار، به قیمت نیروی کار چه می 1

 درآمد (4                            هزینه( 3                                   پرداخت( 2                              دستمزد( 1
4 

 کدام نوع بیکاری شامل کسانی است که شغل قبلی خود را به دلایلی رها کرده و به امید یافتن شغلی بهتر در جستجو هستند؟ 4

 اصطکاکی (4                            ایدوره( 3                              ساختاری( 2                             فصلی( 1
5 

 ای از کدام نوع بیکاری است؟بیکاری کارگران ساختمانی و کشاورزان در زمستان، نمونه 1

 اصطکاکی( 4                            ایدوره( 3                              ساختاری( 2                             فصلی( 1
6 

 کدام نوع بیکاری، شامل کسانی است که به تازگی در حال ورود به بازار کار هستند؟ 4

 اصطکاکی( 4                            ایدوره( 3                              ساختاری( 2                             فصلی( 1
7 

 مدت است و در همه کشورها وجود دارد؟ نوع بیکاری، کوتاهکدام  4

 اصطکاکی( 4                            ایدوره( 3                              ساختاری( 2                             فصلی( 1

8 

ها موجود به دلایلی از جمله، عدم تطابق مهارتهای کدام نوع بیکاری، ناشی از عدم تطبیق بین افراد جویای کار و انواع شغل ۲

 است؟

 اصطکاکی( 4                            ایدوره( 3                              ساختاری( 2                             فصلی( 1

9 

به کدام « ممکن است تقاضا نداشته باشدهای برخی افراد فناوری و ساختار تولیدی همیشه در حال تغییر است و مهارت» گزینه: ۲

 بیکاری اشاره دارد؟

 اصطکاکی( 4                            ایدوره( 3                              ساختاری( 2                             فصلی( 1

10 

جوی شغل بپردازند و تا زمانی که دوباره استخدام برخی افراد ممکن است به دلایلی، شغل خود را رها کنند و به جست»این گزینه: 4

 کدام نوع بیکاری را تعریف کرده است؟« شوند، بیکار خواهند بود

 اصطکاکی( 4                            ایدوره( 3                              ساختاری( 2                             فصلی( 1

11 

 است؟ نشده پیامد منفی بیکاری برای خانوار، اشارهدر کدام گزینه به  1

 گرفتن انداز و احتمال قرضهزینه کردن پس  (4              رفتن بیمه درمانیاز دست( 3             کاهش درآمد( 2           کاهش مالیات( 1
1۲ 

 باسمه تعالی ....................... نام و نام خانوادگی :

 اداره کل آموزش و پرورش استان خراسان جنوبی

درمیانمدیریت آموزش و پرورش شهرستان   

 دبیرستان شبانه روزی لامع درمیان

 8آزمون درس  اقتصاد: نام درس

 رکود، بیکاری و فقر موضوع: ............  نام پدر:

 دقیقه  ۴0وقت:  ۳۲ تعداد سوال: انسانی دهمپایه:  
 

نمره 

 برگه

 مصحح: طراح و  با حروف  با عدد

 نمره تجدید نظر

 با عدد

 : امضا علیرضا اسماعیلی

 

 

 

 

 

 

 

 



دستیابی به آن نیازها مقایسه کنیم، به روش تعیین ........... دست های آنان برای های افراد یا خانوار را با توانمندیاگر نیازمندی 3

 ایم.زده

 میزان درآمد (4                           میزان فقر(  3                              نرخ بیکاری( 2                             نوع رکود( 1

13 

 ما در آن هستیم؟ در کدام تعریف، ملاک تعریف، وضعیتی است که ۲

 میزان فقر (4                            فقر مطلق( 3                              فقر نسبی( 2                                  رکود( 1
14 

 در تعریفی از فقر، ملاک تعریف دقیق کدام مورد، بانک جهانی است؟ 3

 میزان فقر (4                            فقر مطلق( 3                              فقر نسبی( 2                             نرخ فقر( 1
15 

 در کدام مورد، محاسبه تعداد افراد فقیر، بسیار پیچیده و سخت و شاید ناممکن است؟ ۲

 میزان فقر (4                            فقر مطلق( 3                              فقر نسبی( 2                             نرخ فقر( 1
16 

 بندی از نظر فقر است؟در تعریف کدام مورد، تولید ناخالص داخلی یا درآمد سرانه کشورها معیاری برای رتبه  3

 میزان فقر (4                            فقر مطلق( 3                              فقر نسبی( 2                             نرخ فقر( 1
17 

 ها، کدام گزینه است؟ها و کارخانهیکی از مهم ترین دلایل، بیکاری و فقر و همچنین مشکلات صاحبان شرکت 4

 بین عرضه و تقاضا عدم توازن و تعادل( 2                   های تولیدیبر ارزش افزوده و مصرف کارگاه مالیات( 1

 شودقاچاق کالا و واردات کالایی که مشابه آن در کشور تولید می (4                 های تولیدیکمبود سرمایه و مشکلات مربوط به بنگاه( 3

18 

 مهم ترین عاملی که در موفقیت حاج عبدالله والی در فقر زدایی از منطقه بشاگرد نقش داشت چه بود؟ 

 شناخت ایشان از وضعیت موجود و امکانات منطقه(  2                             های مالی دولتی و خیرینگیری از کمکبهره ( 1

 ایجاد فرصت تسهیلات بلندمدت برای ساکنان منطقه (4                                    تشویق و حمایت تولید کنندگان منطقه( 3

19 

 حاج عبدالله والی )فقر زدایی از منطقه بشاگرد(، بر ساکنان آنجا چه بود؟ مهم ترین تاثیر اقدام 

 گسترش و رونق کسب و کار شخصی و شرکتی در منطقه( 2                         ایجاد روحیه خودباوری و افزایش سطح آگاهی( 1

 های تعاونی تولید و مصرف در منطقهتوسعه و گسترش شرکت (4                            عمران، آبادانی و رفاه برای منطقه و ساکنان( 3

۲0 

 . گیرد نمی قرار تولید امکانات مرز زیر کشور مورد کدام در 4

 تولید منابع کارای تخصیص (4       کشور در فعال غیر منابع وجود( 3       کارگرها از بعضی بیکاری(  2      ها کارخانه از برخی شدن بسته( 1

1۲  

 . شوند می محسوب شاغل باشند ......... شغل دارای که سانیک 3

 بازنشستگان (4                            وقت پاره یا و وقت تمام( 3                              وقت پاره( 2                             وقت تمام( 1

۲۲  

 دهد؟ می رخ اقتصادی رکود هنگام بیکاری نوع دامک 3

 اصطکاکی (4                            ایدوره( 3                              ساختاری( 2                             فصلی( 1

3۲  

 ؟ اشاره دارد بیکاری کدام به است نیاز مورد متخصص کار نیروی ولی دارد؛ وجود اقتصاد در ساده کار نیروی" گزینه ۲

 اصطکاکی (4                            ایدوره( 3                              ساختاری( 2                             فصلی( 1

4۲  

 می تعدیل را خود کار نیروی از بخشی یا کنند می متوقف را خود استخدام شرکتها که آید می پیش هنگامی بیکاری، نوع دامک 3

 کنند؟

 اصطکاکی (4                            ایدوره( 3                              ساختاری( 2                             فصلی( 1

5۲  

 ؟ است بیکاری و فقر با مقابله در دولت وظایف از یک کدام 3

 جهادی های فعالیت( 2                             الحسنه قرض های صندوق تأسیس( 1

 مردمی های کمک و ها خیریه ایجاد (4                                  زدایی فقر های سیاست اجراهای( 3

6۲  

 .عاجزند خود زندگی اولیه تاحتیاجا تامین از فرد که است وضعیتی 3

 بیکار( 4                            مطلق فقر( 3                              سرانه درآمد( 2                             نسیب فقر( 1

7۲  

8۲ ؟ شود می استفاده هایی شاخص هچ از معمولا فقر نظر از کشورها بندی رتبه برای ۲  



 اه کشور سرانه درآمد یا داخلی ناخالص تولید( 2                             درآمد توزیع در نابرابری میزان و ملی درآمد( 1

 درآمد توزیع در نابرابری میزان و سرانه درآمد (4                                      ملی خالص تولید سطح و ملی درآمد( 3

 ؟ است صحیح گزینه کدام "ب" و "الف" مورد به توجه اب 1

  .است نیپای سرانه دم درآ سطح A کشور در )الف

 از فقط اما نیستند فقر خط زیر البته و دارند تری کم سرانه درآمد  A کشور به نسبت تیعجم مابقی  %  ۶۰از جمعیت  B 4۰% « کشور در )ب

 .برخوردارند معیشت سطح حداقل

          . دارند بی نس فقر  % 4۰  )ب    بالاست عمومی فقر انمیز  )الف( 1

 . بالاست جامعه در مطلق فقر  )ب    بالاست بی نس فقران میز )الف(  2

                             . دارند بالاتری هسران درآمد جامعه  % ۶۹ )ب      بالاست عمومی فقران میز)الف( 3

 . دارد وجود جامعه در بی نس فقر )ب         بالاست نسی فقران میز)الف( 4

9۲  

 ۱0 غیرفعال جمعیت و باشد نفر میلیون ۹ معادل بیکار جمعیت اگر است درصد ۳0 بیکاری نرخ نفری میلیون ۶0 کشوری در 3

 ؟ نفرند چند فعال جمعیت باشد، نفر میلیون

 نفر میلیون5 ( 4                            نفر میلیون3۰( 3                             نفر میلیون 2۰(  2                             نفر میلیون 15( 1

03  

 ؟دهد نمی نشان را شغل دادن دست از دلایل گزینه کدام 4

 بی رویه واردات و اقتصادی های تحریم (2                            قاچاق و اقتصادی ساختار بودن ضعیف(  1

 تورم و صادرات افزایش (4                      تولید های رویهو  ایعصن فنآوری در اترتغیی( 3

13  

 ؟ چیست فقر میزان تعیین در کلی روش 4

 . است رفع قابل آن با اولیه نیازهای از قدر چه کنیم محاسبه و بسنجیم را خانوارها و افراد درآمدان میز( 1

 .دهیم قرار مطلق فقر دسته جزء را محرومند جامعه نسیب امکانات ز ا که افرادی و کنیم مشخص فقر خط( 2

 .کینم می یین تع را فقران میز زمانی و مکانیشرایط  با مطابق بعد دهیم قرار یی هها گرو در رفاه سطح نظر از را نواحی( 3

 .کنیم مقایسه نیازها آن به بیدستیا برای آنان های توانمندی را خانوار یا افراد های نیازمندی (4

۲3  

  33  

  

1                              )2                               )3                             )4) 

43  

  

1  )                            2                               )3                             )4) 

53  

 


